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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για την φορολόγηση των 
ελεύθερων επαγγελματιών

 
    Στο φόντο των μεταρρυθμίσεων και της «φοροαφαίμαξης» των πολιτών της χώρας μας, με 

την κυβέρνηση να ξεκόβει κάθε συζήτηση για μείωση του ΦΠΑ σε βασικά είδη κατανάλωσης, το 
μόνο ξεκάθαρο συμπέρασμα που μπορεί κάποιος να βγάλει είναι η συνεχιζόμενη και μεγαλύτερη 
φτωχοποίηση μεγάλου μέρους ελεύθερων επαγγελματιών, στους οποίους συμπεριλαμβάνεται 
ένας μεγάλος αριθμός συναδέλφων καλλιτεχνών.

Καθημερινά το ΔΣ του ΕΕΤΕ γίνεται μάρτυρας της δυσαρέσκειας και της αγανάκτησης, της 
ταλαιπωρίας και της απόγνωσης δεκάδων συναδέλφων που βρίσκονται σε εξαιρετικά δυσμενή 
οικονομική κατάσταση. 

Εν μέσω της διαδικασίας υποβολής των φορολογικών δηλώσεων, οι επαγγελματίες 
διαπιστώνουν τις συνέπειες της εφαρμογής του πρόσφατου Νόμου 5073/2023  που αποτυπώνεται 
στα εκκαθαριστικά τους σημειώματα, αφήνοντας όλους τους συναδέλφους άναυδους με τα ποσά 
που καλούνται να πληρώσουν. Είναι πλέον μεγάλος ο αριθμός των συναδέλφων που έχουν 
αποφασίσει πως δεν μπορούν να κρατούν πλέον βιβλία στην εφορία.

Ο νόμος που ψήφισε η κυβέρνηση θεωρεί ότι κάθε επαγγελματίας κερδίζει τουλάχιστον 10.920 
ευρώ («τεκμαρτό εισόδημα») και με βάση αυτό επιβάλλει ελάχιστη φορολόγηση 1.427 ευρώ! 

Τα μέτρα αυτά έρχονται να προστεθούν στην κατάργηση του αφορολόγητου και στη 
φορολόγηση από το πρώτο ευρώ, στο τέλος επιτηδεύματος, που με αγώνα έχουμε καταφέρει ως 
κλάδος να απαλλασσόμαστε τουλάχιστον προσωρινά, στον ΕΝΦΙΑ και σε μια σειρά από άδικους 
έμμεσους φόρους.

Είναι χαρακτηριστικό πως ένας στους δύο επαγγελματίες καλείται να πληρώσει φόρους για 
ανύπαρκτα εισοδήματα, καθώς έχει δηλώσει έσοδα μικρότερα από το τεκμαρτό όριο. 

Αρκετά πληρώσαμε!

Γιατί άραγε η φορολόγηση δεν αγγίζει την πραγματική κερδοφορία των επιχειρήσεων στην 
ενέργεια, στις μεταφορές, στις φαρμακοβιομηχανίες που καταγράφει ιστορικά ρεκόρ;
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Τα εγκληματικά παιχνίδια της κυβερνητικής πολιτικής στις πλάτες μας φτάνουν στο σημείο να 
διαπραγματεύονται ακόμα και ανατιμήσεις για χίλια περίπου φάρμακα, να αυξάνουν το ρεύμα, 
ειδικά σε συνθήκες καύσωνα, να κάνουν οικονομικά δυσβάσταχτο ακόμα και ένα καλοκαιρινό 
ταξίδι που είναι κοινωνική ανάγκη όλων μας.

Ο δρόμος της φοροληστείας του λαού που συνεχίζει να «υπεραποδίδει» πάνω από 3,8 δισ. σε 
«ματωμένα» πλεονάσματα κάθε χρόνο και πάνω από 50 δισ. συνολικά φόρους, με τη «βούλα» του 
νέου Συμφώνου Σταθερότητας και της νέας γενιάς «μνημονίων», πρέπει να φτάσει στο τέλος του.

Απαιτούμε τη δίκαιη φορολόγηση και την ανακούφιση
των αυτοαπασχολούμενων καλλιτεχνών.

Να καταργηθούν τα άρθρα του νόμου 5073/23, που αφορούν τη φορολογική μεταχείριση των 
ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων.

Απαιτούμε:

- Αφορολόγητο όριο 12.000 ευρώ, προσαυξημένο κατά 3.000 για κάθε προστατευόμενο μέλος 
για τα εισοδήματα όλων των ελεύθερων επαγγελματιών καλλιτεχνών. Το αφορολόγητο να ορίζεται 
με βάση το ύψος του εισοδήματός τους (βάσει των δηλωθέντων στοιχείων στο βιβλίο εσόδων - 
εξόδων, αποκλειόμενης της εισαγωγής τεκμηρίων ή της θέσπισης τεκμαρτού εισοδήματος βάσει 
οποιουδήποτε κριτηρίου).
- Άμεση κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος, όπως είχε υποσχεθεί προεκλογικά η κυβέρνηση 

να κάνει, για όλους, χωρίς προϋποθέσεις. Καμία αναμονή μέχρι το 2025.

- Να διαγράφονται κάθε είδους τόκοι (συμβατικοί, υπερημερίας κ.λπ.) από την οφειλή προς τις 
τράπεζες.

- Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών με κλιμάκωση που να παίρνει υπόψη της την 
προστασία των χαμηλών εισοδημάτων.

- Ρύθμιση οφειλών προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία σε άτοκες δόσεις.

- Μείωση του ΦΠΑ στα καλλιτεχνικά υλικά και τις πρώτες ύλες στο 13% (είδη πρώτης ανάγκης).

- Κατάργηση της προκαταβολής φόρου. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.

- Εφαρμογή με Υπουργική Απόφαση του νόμου για το φόρο μεταβίβασης του καλλιτεχνικού 
έργου (δυνατότητα πληρωμής σε έργα τέχνης).

- Επαναφορά του δικαιώματος των καλλιτεχνών να «μοιράζουν» τα δηλωτέα εισοδήματά τους 
σε τέσσερα φορολογήσιμα χρόνια.

- Αποφασιστική μείωση των δημοτικών τελών στους χώρους εργασίας των εικαστικών, ανάλογα 
με ποιον χώρο δηλώνει ο κάθε επαγγελματίας σαν έδρα (εργαστήρια, σπίτια, αποθήκες).



Είμαστε σε επαφή με τους φορείς των ελεύθερων επαγγελματιών, που ήδη βρίσκονται σε 
κινητοποιήσεις, καθώς και τα άλλα καλλιτεχνικά σωματεία.

Έχουμε ήδη ζητήσει συνάντηση με εκπροσώπους του Υπουργείο Πολιτισμού και του 
Υπουργείου Οικονομικών, που προς το παρόν δεν έχουν ανταποκριθεί, ώστε να συζητήσουμε για 
τα προβλήματα που προκύπτουν από την εφαρμογή του Νόμου.

Είμαστε σε ετοιμότητα για κάθε πρωτοβουλία των ελεύθερων επαγγελματιών καθώς και για 
πιθανή παράσταση διαμαρτυρίας του κλάδου μας στο Υπουργείο Οικονομικών και στο 
Υπουργείο Πολιτισμού το επόμενο άμεσο διάστημα.

Διεκδικούμε συγκεκριμένα μέτρα ανακούφισης και καλούμε τα μέλη μας μέσα από τον 
συλλογικό αγώνα να σταθούν δίπλα στο φορέα σε κάθε πρωτοβουλία.

                                                       
Με εκτίμηση

Για το Δ.Σ.

            Ο Πρόεδρος         Η Γενική Γραμματέας

 
            Νάσος Χαλκίδης                        Μαριάννα Τσαγκάρη-Αναστασοπούλου
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